
E R G E B N I S P R O T O K O L L 
 

über die öffentliche Sitzung 
 

des Gemeinderates der Stadt Achern 
 

Nr. 6/2017, am Montag, 29.05.2017, 
 

im Bürgersaal, Rathaus Am Markt, 1. OG 
 
 
 
 

TOP Nr. 77/2017 
 
Umbau Süd-Ostflügel Illenau 
hier: Vergabe der Metallbauarbeiten (Rauch-/Brandschutztüren) 
Vorlage: 2017/190 
 
Beschluss: (23 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen) 
 
Der Gemeinderat beschließt, die wirtschaftlich annehmbarste Bieterin, die Trauschke GmbH aus Appenweier 
mit den Metallbauarbeiten – Rauch-/Brandschutztüren für den Umbau des Südostfllügels der Illenau zum 
Angebotspreis von 101.978,24 zu beauftragen.  
 
 
 

TOP Nr. 78/2017 
 
Antrag auf Aufforstungsgenehmigung gemäß § 25 LLG auf Gemarkung Wagshust 
Vorlage: 2017/193 
 
Oberbürgermeister Muttach frägt das Stimmungsbild ab, wer dem Beschlussvorschlag des Ortschaftsrates 
zustimmt.  
 
Beschluss: (12 Ja-Stimmen, 8 Nein-Stimmen, 3 Enthaltungen) 
 
 
 

TOP Nr. 79/2017 
 
Beschlussfassung zum nichtoffenen städtebaulichen Wettbewerb "Lammbrücke/ Auftakt Stadtkern" 
und weiteres Vorgehen 
 
Beschluss: (23 Ja-Stimmen, 0 Enthaltungen, 0 Enthaltungen) 
 
Der Gemeinderat beschließt, der Empfehlung des Preisgerichts zu folgen und das Konzept des 1. Preisträgers 

den weiteren städtebaulichen Entwicklungen zu Grunde zu legen.  

 

 
 

TOP Nr. 80/2017 
 
Teiländerung des wirksamen Flächennutzungsplanes der vereinbarten Verwaltungsgemeinschaft für 
den Teilbereich 'Hörchenberg' auf der Gemarkung Sasbachwalden 
hier: Empfehlung an den Gemeinsamen Ausschuss - 
Annahme der Behandlung der während der frühzeitigen Beteiligung eingegangen Stellungnahmen und 
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Anregungen, 
Annahme des Entwurfes der Flächennutzungsplanteiländerung und Durchführung der Beteiligung der 
Öffentlichkeit und der Träger öffentlicher Belange 
 
Beschluss: (17 Ja-Stimmen, 5 Nein-Stimmen, 1 Enthaltung) 
 
Der Gemeinderat beschließt, an den gemeinsamen Ausschuss der Vereinbarten Verwaltungsgemeinschaft 
Achern die Empfehlung auszusprechen,  
1. die Behandlung der während der frühzeitigen Beteiligung eingegangenen Anregungen anzunehmen,  
2. den Entwurf der Flächennutzungsplanteiländerung für den Teilbereich „Hörchenberg“ auf der Gemarkung 

Sasbachwalden anzunehmen und 
3. die Geschäftsstelle der Vereinbarten Verwaltungsgemeinschaft zu beauftragen, die öffentliche Auslegung 

des Entwurfs der Flächennutzungsplanteiländerung sowie die Beteiligung der Träger öffentlicher Belange 
durchzuführen.  

 
 
 

TOP Nr. 81/2017 
 
Einleitung eines Verfahrens zur Teiländerung des wirksamen Flächennutzungsplanes der VVG Achern 
für die Areale „Südlich der Meisenstraße" (Wohnbaufläche) und „Eichbühn-Nord“ (Fläche für 
Landwirtschaft) in Achern-Gamshurst, (Aufstellungsbeschluss gemäß § 2 Abs.1 Baugesetzbuch) 
 
Beschluss: (23 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Nein-Stimmen) 
 
Der Gemeinderat beschließt, dem gemeinsamen Ausschuss der Vereinbarten Verwaltungsgemeinschaft 
Achern die Empfehlung auszusprechen, das Verfahren zur Teiländerung des wirksamen 
Flächennutzungsplanes für die Bereiche „Südlich der Meisenstraße“ (Wohnbaufläche) und „Eichbühn Nord“ 
(Fläche für Landwirtschaft) einzuleiten.  
 
 
 

TOP Nr. 82/2017 
 
Aufstellung eines Bebauungsplanes und örtlicher Bauvorschriften für das Gelände "Kirchbühnd" in 
Achern - Fautenbach 
hier: Beschluss nach § 2 Abs. 1 BauGB zur Einleitung des Planaufstellungsverfahrens 
 
Beschluss: (17 Ja-Stimmen, 1 Nein-Stimme, 5 Enthaltungen) 
 
Der Gemeinderat beschließt die Aufstellung des Bebauungsplans „Kirchbühnd“ im Stadtteil Fautenbach gemäß 

der Anlage 5. 

 
 
 

TOP Nr. 83/2017 
 
Sanierungsarbeiten / Umgestaltung Oberacherner Straße von Gasthaus "Kiningers Hirsch" bis Achern 
hier: Durchführungsvereinbarung mit dem Landkreis 
 
Beschluss: (23 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen) 
 
Der Gemeinderat beschließt, dem Finanzierungsvorschlag und der Durchführungsvereinbarung mit dem 
Ortenaukreis zuzustimmen.  
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TOP Nr. 86/2017 

 
Bekanntgabe aus der nichtöffentlichen Sitzung des Bau- und Umweltausschusses am 22.05.2017 
hier: Sanierungsarbeiten/Umgestaltung Oberacherner Straße von Gasthaus "Kiningers Hirsch" bis 
Acher, Erweiterung Ingenieurvertrag 
 
Der Bau- und Umweltausschuss stimmt den Erweiterungen der Planungsaufträge für das Gesamtprojekt 
Sanierungsarbeiten / Umgestaltung Oberacherner Straße von dem Gasthaus „Kiningers Hirsch“ bis zu Acher 
zu und beauftragt die Verwaltung, die Verträge der notwendigen Ingenieursleistungen mit dem Büro RS 
Ingenieure abzuschließen.  
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